



# 「小黄鱼」变身「大白鲨」

## 上海男篮新赛季强势表现源于这五大因素

晨报记者 俞 炯

新赛季CBA联赛刚刚结束第一阶段的13轮比赛,虽然上海大鲨鱼男篮在上周六晚上不敌深圳队,但13场比赛10胜3负的开局,已经和前两个赛季有着天壤之别。2020-21赛季,大鲨鱼在常规赛有52场的情况下,只赢了其中的22场比赛,在19支球队中仅仅排名第14,连续第二个赛季无缘季后赛。

本赛季,大鲨鱼给人一种脱胎换骨的感觉,拿下了10场胜利,几乎是上赛季总赢球场次的一半。不但球队的场均得分112.4分和场均得失分差+18分都排名全联盟第一,大鲨鱼还刷出了狂胜对手50分的队史最大赢球分差纪录。

曾因为战绩不佳而被戏称为“小黄鱼”的上海男篮,为何会在新赛季进化成了嗜血如狂的“大白鲨”?

### 冠军教练带来强队气质

“打强队靠发挥,打弱队会失常”,这是大鲨鱼在前两个赛季给人的印象。而本赛季的大鲨鱼从打好和排名靠后的球队做起,已经能够实现稳稳“虐菜”这个小目标。

第一阶段面对积分榜下半区的球队,大鲨鱼取得8战全胜。最大取胜分差是赢了福建队50分,最小取胜分差也达到了15分(对阵江苏队),平均取胜分差接近30分。

这是大鲨鱼新主帅李春江严格甚至严苛治军,带来的积极改变。即使领先分数再多,只要球员在场上发挥不好,或者专注度下降,都会被马上换下来训斥一番。能赢30分,就绝不只赢20分。这样的态度,让大鲨鱼终于不再重蹈以往比赛

中屡屡在大比分领先后被翻盘的覆辙。

这样的大胜对于几乎就是推倒重建的大鲨鱼来说,更是一种信心的累积和气质的养成。可以说,曾经率领广东队多次获得CBA总冠军、曾经打造浙江广厦青年军杀入总决赛的冠军教练李春江,接手大鲨鱼后一项非常重要的工作就是为球队注入真正的强队气质。

这样的强队气质在大鲨鱼球员们面对联盟顶级球队时,又能够给予他们足够的信心和斗志。虽然大鲨鱼在第三轮和第四轮接连输给北京队和广东队,但随着球队进一步的磨合,他们在第二次和北京队比赛的时候完成复仇,又啃下了浙江队这块“硬骨头”。遗憾负于深圳队这场比赛,在主力中锋王哲林缺阵的情况下,大鲨鱼依旧展现出了不俗的实力和韧劲。

除了气质的转变之外,李春江在球队训练和战术安排上的成果也十分明显。大鲨鱼本赛季至今的投篮命中率达到48.4%,排在所有球队的第四位;而上赛季,球队该项数据上仅排名第12。球队防守提升明显,场均失分比上赛季少了12分;场均抢断次数,大鲨鱼达到了10.2次,也是排名第四。

还有就是,大鲨鱼打出了久违的团队篮球,而且配合默契。上赛季大鲨鱼的场均助攻数20.9次,排名倒数第一;如今这个数字提升到了30.2次,一举跃升为全联盟第一。

### 两位核心新援打出身价

球队重建自然是要确立新的核心球员,从新赛季常规赛的第一阶段来看,球队重点引进并被寄予厚望的新援都打出了自己的身价。

王哲林刚刚加盟球队就被委以队长的重任,他在比赛中的表现也是渐入佳境,场均19.5分和10.5个篮板。篮板球数据上,王哲林排在所有球员的第三名。

虽然前几轮在篮下还是有些偏软,但最近这几轮“大王”身先士卒

地敢于拼身体,敢于在球队需要内线球员站出来时强打篮下,主动进攻得分。有了王哲林这个内线强点,还给了大鲨鱼外线球员更多出手的机会和空间,激活了整个球队的火力。

新外援富兰克林同样惊艳,场均准三双的数据就是最好的证明——19.4分,8.6个篮板和11.3次助攻。场均助攻数目前排名全联盟第一的富兰克林更愿意参与球队进攻的组织中去,带动全队的进攻。因此他在场上的时候,大鲨鱼的进攻运转会更为合理和顺畅。

### 补强了短板和板凳深度

当然,除了王哲林和富兰克林之外,大鲨鱼新赛季的另外两笔引援也十分关键。

任骏威的加盟使得大鲨鱼的四号位得到了立竿见影的提升,他已经成为了固定的先发球员,也是球队本赛季场均出场时间仅次于富兰克林的球员。

从四川队租借的袁堂文作为控球后卫上的重要轮换球员,不但能够给主力留出更多的场下休整时间,自身表现也不差,场均3.7次助攻排在队内第二。

虽然不是固定的先发球员,但00后小将郭昊文已经成长为了球队第三得分手,场均17.9分的数据仅次于两位核心王哲林和富兰克林。另一位00后小将李添荣尽管是CBA处子赛季,但场均得分已经上双(11.6分),63.8%的投篮命中率更是全队最高。

常规首发刘铮,以及罗汉琛、兰白克、宗赞、董瀚麟等替补球员也都各有特点。值得一提的是,总共13轮比赛,大鲨鱼有6场比赛做到了进入比赛名单的12名球员都有得分入账,板凳深度已经达到了CBA强队的配置。

### 外援打全华班优势明显

阵容大幅度补强的大鲨鱼在常规赛第一阶段已经证明了他们的实力也是同比提升。不过取得远远好于前两个

赛季的出色战绩,也和因为疫情原因,大部分球队目前没有外援助阵有关。

由于准备工作充分细致,大鲨鱼新引进的外援富兰克林差不多赶在新赛季开始前一周解除隔离,这让他能够赶上第一阶段的比赛。除了最后一场和深圳队之外,大鲨鱼前12场比赛的对手都是没有外援的全华班,这当然是占了一个大便宜。

一般CBA球队至少有一大一小的两名外援的配置。缺了小外援的进攻组织、精准投篮和强突篮下,各队的攻击力都受到了很大的影响,大鲨鱼在比赛中防守压力也相应减小。而在内线,没有大外援的情况下,大鲨鱼的国内顶级中锋王哲林有充足的发挥空间,真正能够和他抗衡的国内中锋也不多。

从第二阶段开始,各队外援将纷纷到队,大鲨鱼会面临更大的考验。当然,有消息称大鲨鱼的大外援诺阿·冯莱也能够到位了,届时球队在内线的实力会进一步提升。

### 赛程好,弱队多强队少

能够在前13轮比赛中赢下10场,大鲨鱼在常规赛第一阶段肆虐球场还有一个原因就是赛程安排带来的靓丽成绩单。

大鲨鱼遇到的真正强队只有卫冕冠军广东队、去年的四强浙江队、传统劲旅北京队和近五个赛季四进季后赛的深圳队。这四支球队也是本赛季至今常规赛积分榜排名前五的球队。大鲨鱼在和这四支球队的五场比赛中,输了三场,战绩并不算出色。

而第一阶段剩下的8场比赛,大鲨鱼大胜过的5个对手天津队、福建队、四川队、苏州队、青岛队本赛季的排名都在12名以外,特别是和天津队、福建队和四川队都已经打完了本赛季常规赛的两回合较量。

这就意味着在之后常规赛的第二和第三阶段,大鲨鱼对手更多是排名更靠前的强队。当然,新赛季初期这样的赛程对于换帅引援动作不小的上海男篮是好消息。球队正好可以趁着对手实力不强,来从容地做好全新阵容和全新战术打法的磨合工作。



图片/新华社 制图/张继

## 上周三头奖空开后 大乐透再迎井喷

晨报记者 孙俊毅

11月13日,体彩大乐透第21130期开奖,开奖号码为:前区02、03、14、27、28,后区05、10。

在上一期大乐透空开后,本期井喷14注一等奖,其中,7注为1284万元(含570万余元追加奖金)追加投注一等奖,分落江苏(3注)、内蒙古、黑龙江、湖北、广西;7注为713万余元基本投注一等奖,分落浙江(2注)、云南(2注)、江苏、安徽、山东。

上海本期无缘一等奖,诞生5注二等奖,出自徐汇(2注)、浦东(2

注)、虹口(1注),单注奖金10.76万余元;其中浦东的2注采用了追加投注,每注多得奖金8.61万余元。追加后,二等奖单注总奖金19.37万元。

据统计,奖池方面,本期开奖结束后,13.29亿元滚存至11月15日(周一)开奖的第21131期。



公益体彩

### 物资回收

## 高价收旧书画银元家具

大正堂高价收旧瓷器.玉器佛像.香炉.印章.砚台.旧扇子竹木牙雕.古纸币.旧箱子像章.小人书.旧旗袍等免费上门估价  
南昌路611号近襄阳南路  
太原路327号仕宝堂  
52733361 13564330778



公益广告

## 综合分类

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告  
投放热线:22895373

### 物资回收

## 为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧红(白)木家具,新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品,及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。  
徐汇区宛平路255号(近肇嘉浜路)  
63232582 13701722984 沙先生

知名 绿洲 口碑好 成功率高  
地址:九江路619号1366室 注册号:310113000212698  
由高级律师董老师全程服务到满意  
C5314 可家访谈速婚寻无房愿速婚男开支我来孤儿女军医退休77岁丧偶无孩党员貌秀心善继家产独居洋房可种树急寻体健忠厚男(女付)163337606  
C5315 温柔心善美丽航天部门工程师女61岁未婚会持家七套房烧一手好菜无亲人急寻本分正男过二人世界一切开支我来(女付)153833358  
C5316 父母亡无亲人漂亮银行女退休67岁未婚肤白丰满独居花园富有的家唯缺男主人觅二人世界男有情愿财产公证给你(女付)163337606  
C5317 可家访谈徐汇花园小学老师女退休57岁丧偶无孩夫留下丰厚资产和多套房77岁内男速婚(女付)153833358  
C5318 可家访谈董事长遗孀党员护士长退休71岁丧偶未婚退休金高有多套电梯房急寻87岁内男(女付)163337606